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Uw brief van 

17 mei 2004 

 

   

 vragen van de leden Rijpstra en Balemans 

 
 
Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van de leden van uw Kamer inzake lichamelijke opvoeding 
aan leerlingen van 16 jaar en ouder.  
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 2030414410.  
 
De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
 
Mark Rutte  
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blad 2/2 

Antwoorden op de schriftelijke vragen van de leden Rijpstra en Balemans (beiden VVD) van de Tweede 
Kamer der Staten-Generaal aan de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over 
lichamelijke opvoeding in de ROC’s aan leerlingen van 16 jaar en ouder (ingezonden d.d. 17 mei 2004, 
kenmerk 2030414410) 
 
1. Vraag: Herinnert u zich de aangenomen motie over lichamelijke opvoeding in de ROC’s aan 

leerlingen van 16 jaar en ouder? 
 
Antwoord: Ja 
 

2. Vraag: Wat is het standpunt van de Bve Raad als het gaat om het verplicht stellen van lichamelijke 
opvoeding/sport aan 16 jaar en ouder in de ROC’s?  
 
Antwoord: De Bve Raad is op verschillende manieren betrokken bij sport en bewegen in het 
middelbaar beroepsonderwijs. Zo heeft de Bve Raad het manifest ‘Bewegen en sport in het 
beroepsonderwijs’ ondertekend en houdt de Bve Raad zich bezig met de projecten ‘Aantrekkelijk 
bewegen’ en ‘BVE in beweging’. Voor het exacte standpunt van de Bve Raad als het gaat om het 
verplicht stellen van lichamelijke opvoeding/sport aan 16 jaar en ouder in de ROC’s verwijs ik u 
naar de Bve Raad.  
 

3. Vraag: Kunt u aangeven welke bestuurlijke en wettelijke mogelijkheden er zijn om lichamelijke 
opvoeding/sport aan leerlingen van 16 jaar en ouder in de ROC’s verplicht te stellen?  
 
Antwoord: Op dit moment wordt onder auspiciën van de Stuurgroep Kwalificatiestructuur een 
nieuwe, op competenties gebaseerde, kwalificatiestructuur ontwikkeld. De Stuurgroep KSB heeft 
een zogenoemd referentiedocument opgesteld over bewegen en sport. De inhoud van die 
kwalificatiestructuur wordt bepaald door sociale partners en onderwijs gezamenlijk. Dat krijgt 
vorm in zogenoemde paritaire commissies. In deze systematiek bepalen de paritaire commissies 
of en in welke mate 'bewegingscompetenties' in de door hen op te leveren kwalificatieprofielen 
wordt opgenomen. Als ze dit doen en de profielen zijn door de minister vastgesteld, zijn 
onderwijsinstellingen verplicht bewegingscompetenties op te nemen in de lesinhoud. Als de 
bewegingscompetenties niet zijn opgenomen in de kwalificatieprofielen, kunnen 
onderwijsinstellingen in de vrije ruimte aandacht geven aan bewegen en sport. 

4. Vraag: Bent u van plan om met concrete voorstellen naar de Kamer te komen om lichamelijke 
opvoeding/sport aan leerlingen van 16 jaar en ouder op de ROC’s verplicht te stellen? Zo ja, op 
welke termijn?  
 
Antwoord: Nee, zie antwoord vraag 3. 
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